
Ask seic

1. MporeÐ èna arijm simo sÔnolo na èqei uperarijm simo pl joc upo-
sunìlwn ètsi ¸ste h tom  opoiond pote dÔo apì aut� na eÐnai peperasmènh?

2. Pìsa xèna oqt�ria qwr�ne sto epÐpedo (arijm sima   uperarijmÐsima)?
3. ProspajoÔme na b�youme maÔra ìla ta shmeÐa tou epipèdou me mÐa

(�peirh) kuklik  boÔrtsa. K�je for� pou to kèntro thc boÔrtsac akoump�ei
se èna shmeÐo P tou epipèdou b�fontai maÔra ìla ta shmeÐa pou apèqoun
�rrhth apìstash apì to P . Pìsec forèc prèpei na akoump soume th boÔrtsa
sto epÐpedo ¸ste na bafoÔn ìla ta shmeÐa maÔra?

4. Upojèste ìti k�je shmeÐo sto epÐpedo eÐnai bamèno kìkkino, pr�sino  
mplè. DeÐxte ìti up�rqoun 2 shmeÐa pou apèqoun 1 metaxÔ touc kai èqoun to
Ðdio qr¸ma.

5. 'Estw S èna uposÔnolo tou q¸rou tètoio ¸ste h tom  tou S me opoiod -
pote epÐpedo eÐnai eÐte ken  eÐte shmeÐo eÐte kÔkloc. DeÐxte ìti to S eÐnai
sfaÐra.

6. EÐnai dunatì na broÔme mÐa (�peirh) akoloujÐa apì dÐskouc sto epÐpedo
tètoiouc ¸ste: i) Ta kèntra touc den susswreÔontai se shmeÐo tou epipèdou,
ii) H sunolikì �jroisma twn embad¸n touc eÐnai peperasmèno iii) K�je eujeÐa
tou epipèdou tèmnei toul�qiston èna dÐsko.

7. Ekatì murm gkia kinoÔntai me stajer  taqÔthta enìc mètrou thn ¸ra
se mÐa r�bdo pou èqei m koc 1 mètro. 'Otan dÔo murm gkia sugkroÔontai al-
l�zoun kateÔjunsh. 'Otan èna murm gki ft�nei sthn �krh thc r�bdou pèftei.
Pìso qrìno ja p�rei to polÔ gia na pèsoun ìla ta murm gkia?

8. 'Estw ìti èqoume topojet sei 100 xènouc dÐskouc aktÐnac 1 se èna
orjog¸nio ètsi ¸ste na mhn eÐnai dunatì na prosjèsoume �llon èna dÐsko
aktÐnac 1 qwrÐc na tèmnei touc prohgoÔmenouc. DeÐxte ìti mporoÔme na kalÔy-
oume to orjog¸nio me 400 dÐskouc aktÐnac 1.

9. 'Estw n shmeÐa sto epÐpedo ètsi ¸ste kamÐa eujeÐa tou epipèdou den
perièqei akrib¸c 2 shmeÐa ap' aut�. DeÐxte ìti ìla ta shmeÐa eÐnai suneujeiak�.

10. 'Estw 5 diaforetik� shmeÐa sth sfaÐra. DeÐxte ìti up�rqei k�poio
kleistì hmisfaÐrio pou perièqei toul�qiston 4 ap' aut�.

11. 'Ena peperasmèno sÔnolo apì dÐskouc kalÔptei èna uposÔnolo X
tou epipèdou. DeÐxte ìti mporoÔme na broÔme èna uposÔnolo S apì xènouc
dÐskouc t.w.

X ⊂
⋃
{3D : D ∈ S}

ìpou me 3D sumbolÐzoume to dÐsko me to Ðdio kèntro ìpwc o D kai tripl�sia
aktÐna.
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12. 'Estw n shmeÐa sto epÐpedo. DeÐxte ìti to polÔ 2n3/2 zeug�ria shmeÐ-
wn èqoun apìstash 1.

13. DeÐxte ìti den up�rqei sun�rthsh f : R2 → R pou na aux�nei tic
apost�seic (dhl. |f(a)− f(b)| ≥ ‖a− b‖ gia k�je a, b ∈ R2).

14. Lème ìti èna orjog¸nio parallhlìgrammo eÐnai kalì ìtan toul�qiston
mÐa pleur� tou èqei akèraio m koc. DeÐxte ìti an èna orjog¸nio parallhlì-
grammo mporeÐ na upodiairejeÐ se kal� parallhlìgramma tìte eÐnai kai to Ðdio
kalì.

15. DÔo �toma paÐzoun to akìloujo paiqnÐdi: 'Eqoun mÐa sokol�ta pou
èna gwniakì tetragwn�ki thc eÐnai apì kerÐ. Diadoqik� o k�je paÐkthc kìbei
th sokol�ta orizìntia   k�jeta kai tr¸ei to èna apì ta 2 komm�tia. Q�nei
autìc pou tou mènei to tetragwn�ki me to kerÐ. Poiìc ja kerdÐsei?

16. BreÐte èna uposÔnolo A tou kÔklou kai mÐa apeikìnish f : A → A h
opoÐa diathreÐ tic apost�seic all� den eÐnai epÐ.

17. MporeÐ to epÐpedo na grafeÐ san xènh ènwsh tìxwn? (onom�zoume
tìxo thn eikìna miac suneqoÔc kai 1-1 sun�rthshc f : [0, 1] → R2).

18. Kataskeu�zoume èna `pÔrgo' apì toÔbla topojet¸ntac k�je toÔblo
eÐte akrib¸c p�nw apì to prohgoÔmeno toÔblo   lÐgo dexiìtera. MporoÔme
na fti�xoume èna tètoio pÔrgo ¸ste h katakìrufh probol  thc koruf c sto
èdafoc na apèqei èna qiliìmetro apì th b�sh?
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